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Les calculs en neutralisation permettent de pouvoir avoir des calculs de moyennes et de 
résultats sans tenir compte de certaines notes manquantes. Cette procédure est à éviter et il 
faut privilégier la saisie des dispenses au niveau des inscriptions pédagogiques. 
 
ATTENTION : vous devez toujours avoir l’accord de votre référent APOGEE pour procéder à 
un calcul en neutralisation. 
 
Le lancement de calcul en neutralisation se fait dans le domaine RESULTAT 
 

 
 
Il y a deux façons de faire : 

1) En saisie individuelle sur un étudiant 
2) En saisie / calcul de masse 

 
ATTENTION : cette procédure est dangereuse car si vous oubliez de saisir une note qui existe 
réellement, APOGEE ne fera pas la différence et calculera en supprimant tous les éléments 
sans notes et sans résultats. Vous aurez donc des calculs partiels. 
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1) En saisie individuelle 

 
Dans le domaine RESULTAT il faut aller dans ETUDIANT puis SAISIE INDIVIDUELLE 

 
 
Il faut appeler l’étudiant puis AFFICHER les éléments. 
 

 
 
En règle générale lorsque l’on saisit les notes et que l’on lance les calculs APOGEE prend toutes 
les informations pour pouvoir lancer les calculs correctement. 
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Voici un cas classique, aucune note manquante, lancement de calcul en mode non calcul en 
cas de note non disponible : 
 

 
 

 
 
APOGEE utilise donc les 3 notes saisies pour lancer le calcul sur l’UE BLOC et dans notre cas 
l’UE MINEURE. 
 
De ce fait en mode NON CALCUL s’il manque une note aucun calcul ne pourra se faire : 
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C’est là qu’intervient le calcul en neutralisation :  
 

 
 
 

 
 
En lançant en neutralisation APOGEE va passer outre le manque de note mais mettre les 
éléments manquants AJOURNES d’office. Pour autant le calcul de la moyenne à l’UE se fera 
mais aura un état P (Partiel), cela signifie que le calcul qui a été fait est un calcul partiel et donc 
incomplet. 
 
S’il manque d’autre notes à l’étudiant les calculs se feront également partiellement quel que 
soit le niveau. 
 

2) Le lancement de masse. 
 
En lançant le calcul en masse il faudra, après avoir saisie les notes et lancer les calculs 
intermédiaires, dans notre cas la note saisie sera sur l’Anglais, le calcul intermédiaire se fera 
sur le Choix de la Langue et le calcul en neutralisation se fera sur l’UE TRANSVERSALE S3. 
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a) Saisie des notes d’Anglais : 
 

 
 
Il faudra lancer le calcul pour avoir les résultats : 
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Ce qui donnera les résultats d’Anglais pour les étudiants : 
 

 
 
Une fois fait, il faut remonter d’un niveau et lancer le calcul sur l’élément intermédiaire 
permettant le choix : 
 

 
 
On obtient donc la remontée sur l’élément intermédiaire : 
 

 



8 
 

APOGEE – Les Fiches Pratiques : Les Calculs en Neutralisation (Cellule APOGEE H.D. version du 
02/05/2024) 

 
 
 
 
C’est donc sur l’UE que va intervenir le calcul en neutralisation car il va manquer la seconde 
partie de l’UE, dans notre cas il va manquer la Méthodologie. 
 
 
Si on lance en NON CALCUL aucun calcul ne pourra se faire : 
 

 
 
En revanche en neutralisation : 
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Vous pourrez avoir ce genre de message : 
 

 
 
Il faudra cliquer sur OUI à chaque fois car cela va concerner tous les étudiants pour qui il 
manque absolument tout. 
 
 Une fois fait, vous aurez un pèle mêle de résultats : 
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Pour les étudiants où il y a toutes les informations le calcul se fera normalement (état C), pour 
ceux à qui il manque quelque chose ce sera un calcul partiel (état P), pour tous les autres se 
sera un non calcul (état N). 
 
ATTENTION : un lancement de calcul en neutralisation engendrera des soucis de calculs en 
session 2 car APOGEE a besoin des informations de session 1, information qui seront 
manquantes.  
 
CONCLUSION : ce mode de calcul peut générer énormément d’erreur surtout s’il manque des 
éléments qui peuvent être finalement disponibles. APOGEE fera les calculs qu’il pourra faire 
mais il faut savoir que tout ce qui est calcul partiel est au final incomplet voir erroné.  
Il faut donc privilégier la saisie des dispenses en inscription pédagogique. 
 
 
 
 


